
2019-2020 学年度第一学期高三年级阶段性测评 
数学试卷

一、选择题

1. 设全集 RU = ，若 { }21012 ，，，，−−=A ， ( ){ }xyxB −== 1log| 2 ，则 A (Cu B )=

A. { }21， B. { }2 C. { }0,21 -- ， D. { }21 -- ，

2. 已知命题 qp， ，则 是真命题”“ qp∧ 是 是假命题”“ p¬ 的

A. 必要不充分条件 B. 充分不必要条件

C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件

3. 已知等差数列 { }，na 若 51 aa ， 是方程x2 − 2x− 3 = 0的解，则其前 5 项和S5= 

A. 3 B. 25 C. 10 D. 5

4. 已知函数y = f(x)的定义域为[0,2]，则函数y = f(−2x)的定义域为

A. [−1,0] B. [0,2] C. [−2,0] D. [−1, +∞)

5. 已知f(x) 为奇函数，且 x>0 时，f(x) = x2 + 1
x
，则y = f(x)在�−1，f(−1)�处的切线方程

为

A. y=x+1 B. y=x-1 C. y=-x+1 D. y=-x-1

6. 数列{an}是等差数列， da ，公差21 = ≠0，若 842 aaa ，， 成等比数列，则 =na  

A. 2n B. n+1
C. 3n-1 D. n(n+1)

7. 已知函数 ( )1log1)( ++= xxf a ( )10 ≠> aa 且 ，若 x ≥2 时，其值域为�2， +∞），则

实数a =
A. √2 B. √3
C. 2 D. 3

8. 已知 3
1

2lgln
-

=== ecba ，，π ，则 

A. b<a<c
B. c<b<a
C. b<c<a
D. c<a<b
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9. 函数 xxy cosln += 图象的一部分是

10. 已知定义在 R 上的函数f(x)满足f(x + 2) = −4
f(x)，当x ∈ (0,2]时，f(x) = x + 1，则f(1) +

f(2) + ⋯+ f(2019) =
A. -840   B. 840 C. 843   D. -843

11. 已知函数f(x) = �x
2 + x + 2, x ≤ 0
ex + 1, x > 0 ，若g(x) = f(x)− x −m有两个不同的零点，则实数 m

的取值范围是

A. [2, +∞) B. �7
4

, +∞�     C. �7
4

, +∞)     D. (2, +∞)

12. 已知f(x)为定义在 R 上的连续函数，对∀x ∈ R，都有f(x) = ex + e−x − f(−x)，且x ∈

[0, +∞)时，f ′(x) < ex − 2，若f(m + 2) ≥ f(−m) + e2m+2−1
em

− 4(m + 1)，则实

数 m 的取值范围是 
A. (−∞,−1) B. (−∞,−𝟏𝟏] C. �–𝟏𝟏, +∞) D. [𝟐𝟐, +∞)

二、填空题

13. 不等式2x−2 > 3x−2的解集为_____________.
14. 偶函数f(x)的图象关于直线 x=3 对称，若f(4) = 2，则f(−2) =______________.
15. 设等比数列{an}的前 n 项和为Sn，若S33 = 77，q = 2，则a1 + a4 + a7 + ⋯+ a31 =____.
16. 已知f(x) = |log2(x− 1)|，若f(a) = f(b)(a ≠ b)，则2a + b的最小值为___________.

三、解答题

17. 已知函数f(x) = ln(x−1)
�x2−x−2

的定义域为 A，g(x) = x+1
x−1

(x ∈ A). 
(1)求集合 A； (2)求y = g(x)的值域.

18. 设数列{an}的前 n 项和为Sn，点(n, Sn)都在曲线y = 2 ∙ 3x+1 − 6上，n ∈ N∗.

2



(1)求{an}的通项公式； (2)设bn = log3an − log34，求� 1
bnbn+1

�的前 n 项和.

19. 我市为迎接一项重要的体育赛事，要完成 A，B 两座场馆的地基建造工程，某工程队需

要把 600 名工人分成两组，一组完成 A 场馆的甲级标准地基 2000m2，同时另一组完成 B 场

馆的乙级标准地基 3000m2；据测算，完成甲级标准地基每平方米的工程量为 50 人 ∙ 天，

完成乙级标准地基每平方米的工程量为 30 人 ∙ 天.
(1)若工程队分配 x 名工人去 A 场馆，求 A 场馆地基和 B 场馆地基建造时间f(x)和g(x)(单位：

天)的函数解析式；

(2)A，B 两个场馆同时开工，该工程队如何分配两个场馆的工人数量，可以使得工期最短.

(参考数据： .90.316
284

90000,
46.317

315
100000

79.315
19

6000
≈≈≈ ，，  

备注：若地基面积为 S 平方米，每平方米的工程量为 m 人∙天，工人数 n 人，则工期为
n

Sm
天)

20. 已知函数f(x) = ex(x− a − 1) − 1
2

(x2 + 1) + ax + e. 

(1)若a = 2，求f(x)的极大值；

(2)证明：当a ≤ 1时，f(x) ≥ 0在�0， + ∞）恒成立.
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